
 

ΝΕΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΕΛΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ                                      

Τυφέκιο 0,22  3Χ20 

Προκριματικός αγώνας:  15 λεπτά για δοκιμαστικές βολές και  

προετοιμασία, με ενημέρωση στα τελευταία 30 δευτερόλεπτα. 

Στη συνέχεια ακολουθεί αγώνας 60 βολών (20 γονυπετώς, 20 

πρηνηδόν και 20 ορθίως) με δυνατότητα δοκιμαστικών βολών  

κατά την αλλαγή στάσης, σε χρόνο συνολικά 1ώρας και 30 

λεπτών.                                                                                                  

Η βαθμολογία των βολών γίνεται με ακέραιους αριθμούς. 

Ημιτελικός αγώνας:                                                                             

Οι οκτώ πρώτοι στην κατάταξη με την ολοκλήρωση του 

προκριματικού αγώνα ακολουθούν την παρακάτω αγωνιστική 

διαδικασία:                                                                                  

Τοποθετούνται οι συμμετέχοντες  στις θέσεις βολής  σύμφωνα 

με την κατάταξη τους στον προκριματικό αγώνα.                         

Η βαθμολογία των βολών αρχίζει από το μηδέν και γίνεται με 

δεκαδικούς αριθμούς.                                                                       

Δίδεται χρόνος 5 λεπτά για δοκιμαστικές βολές και 

προετοιμασία.                                                                                                         

Στη συνέχεια:                                                                                                                             

Δύο σειρές από 5 βολές σε χρόνο 200 δευτερολέπτων η κάθε 

μία σε στάση Γονυπετώς.                                                                    

Έξη λεπτά προετοιμασία για αλλαγή στάσης και δοκιμαστικές 

βολές.                                                                                                    

Δύο σειρές από 5 βολές σε χρόνο 150 δευτερολέπτων η κάθε 

μία σε στάση Πρηνηδόν.                                                                               

Οκτώ λεπτά προετοιμασία για αλλαγή στάσης και δοκιμαστικές 

βολές.                                                                                                               



 

Δύο σειρές από 5 βολές σε χρόνο 250 δευτερολέπτων η κάθε 

μία σε στάση Ορθίως.                                                                                     

Οι τέσσερις συμμετέχοντες με την μικρότερη βαθμολογία  

κατατάσσονται στις θέσεις από 5η έως  8η σύμφωνα με τις 

επιτυχίες τους. 

Τελικός αγώνας-αγώνας Μεταλλίων:                                                          

Οι τέσσερις συμμετέχοντες με την μεγαλύτερη βαθμολογία  

συνεχίζουν τον αγώνα για την κατάκτηση των μεταλλίων.             

Η βαθμολογία των βολών των συμμετεχόντων αρχίζει από  

μηδενική βάση και γίνεται με δεκαδικούς 

αριθμούς.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Οι συμμετέχοντες αγωνίζονται με 10 βολές σε στάση ορθίως, η 

κάθε μία σε χρόνο 50 δευτερολέπτων με παράγγελμα κάθε 

φορά από τον αρχηγό βολής και σχολιασμό από εκφωνητή της 

πορείας του αγώνα. 

Κάθε φορά που γίνεται βολή, συγκρίνονται οι βολές των 

αγωνιζομένων και απονέμονται βαθμοί: 

- στη βολή με την μεγαλύτερη βαθμολογία   4 βαθμοί 

- στην αμέσως μικρότερη βαθμολογία            3 βαθμοί 

- στην επόμενη μικρότερη βαθμολογία           2 βαθμοί 

- στην βολή με την χαμηλότερη βαθμολογία  1 βαθμός 

Σε κάθε περίπτωση που υπάρχει ισοβαθμία αθροίζονται οι 

βαθμοί που αντιστοιχούν στις θέσεις που ισοβαθμούν και 

μοιράζονται εξίσου σε όλους τους ισοβαθμήσαντες (είτε οι 

ισοβαθμήσαντες είναι 2 ή 3 ή και τέσσερις) 

 



 

 

Όταν συμπληρωθούν οι 10 βολές ο αγωνιζόμενος με το 

μικρότερο άθροισμα βαθμών φεύγει από τον αγώνα και 

κατατάσσεται στην 4η θέση. 

Συνεχίζεται ο αγώνας με άλλες 5 βολές με την ίδια διαδικασία 

και οι βαθμοί που απονέμονται στους τρεις πλέον 

αγωνιζόμενους είναι: 

- στη βολή με την μεγαλύτερη βαθμολογία    4 βαθμοί 

- στην αμέσως μικρότερη βαθμολογία            3 βαθμοί 

- στην επόμενη μικρότερη βαθμολογία           2 βαθμοί 

Οι βαθμοί που απονέμονται κάθε φορά στην κάθε βολή, 

προστίθενται στο προηγούμενο υπάρχον άθροισμα βαθμών 

και η  διαδικασία που ακολουθείται στις περιπτώσεις 

ισοβαθμίας παραμένει η ίδια. 

Όταν συμπληρωθούν και οι 5 βολές ο αγωνιζόμενος με το 

μικρότερο άθροισμα βαθμών φεύγει από τον αγώνα 

κατατάσσεται 3ος και κατακτά το Χάλκινο Μετάλλιο. 

Τον αγώνα συνεχίζουν οι δύο συμμετέχοντες με παράγγελμα 

σε κάθε βολή σε χρόνο 50 δευτερολέπτων και με απονομή 

βαθμών σε κάθε βολή ως εξής: 

- στη βολή με την μεγαλύτερη βαθμολογία       2 βαθμοί 

- στη βολή με την μικρότερη βαθμολογία          0 βαθμοί 

- στην περίπτωση της ισοβαθμίας                        1 βαθμός 

 

 



 

Ο αγωνιζόμενος ο οποίος θα συγκεντρώσει πρώτος 16 

βαθμούς και άνω (ξεκινώντας από μηδενική βάση) γίνεται 

κάτοχος του χρυσού μεταλλίου και ο άλλος αγωνιζόμενος 

γίνεται κάτοχος του αργυρού μεταλλίου. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας στους 16 βαθμούς συνεχίζονται οι 

βολές έως ότου λυθεί η ισοβαθμία.  


